

铁路民航迎客流高峰

铁路宁波站昨发送旅客逾6万人次

本报讯(记者张燕)天公作美,过去的这个双休日雨停了,给提着大袋小包回家过年的人带来了方便。昨天铁路客流进入高峰,铁路宁波站发送旅客达到6.33万人次,同比增长7%。

昨天的铁路宁波站人山人海,好不热闹。“公司明天开始正式放假,不过今天是双休日,我们就提早返乡了。”在地铁2号线的出口,记者遇到了来甬打工的安徽阜阳小伙小李,他打算乘坐18:43的列车回老家。“在车上睡一觉,第二天中午就到了。”小李说,这是一趟临时列车,到阜阳的时间比常规列车要慢一些,但能够赶上回家的车票,也不差几个小时了。

铁路宁波站北广场去年9月才开通,相对而言北广场的客流比南广场要少,这几天北广场也热闹起来了。“因为知道北广场相对空,所以特地来这里取车票,虽然人也挺多,但确实比南广场方便。”市民姚先生一家人要坐高铁去上海坐飞机,他大约花了20分钟取到了票。

春运以来,铁路宁波站日均到达客流3万人次,这几天到站旅客、售票和退票情况都比较平稳;发送的旅客呈上升趋势,截至昨天累计发送旅客45.5万人次,同比增长6.7%。

据了解,铁路发送旅客的高峰日从昨天起至2月5日,其中最高峰



连日来,刚刚放寒假的慈溪市实验小学白云校区“小天使”志愿服务队来到该市长运中心开展志愿服务活动。“小天使”们热情地为旅客送上一杯杯热茶,还尽力帮助旅客搬运行李。(林松根 严龙 摄)

为3日、4日,日均可达到6.8万人次。记者发现,春运中还是会有一些不如意的“状况”。如有“马大哈”因出门太迟而错过火车,也有人临行前未取车票、身份证失去

磁性而导致无法进站,还有人预留了太少的安检时间造成候车时间紧张。对此,铁路部门提醒旅客,春运期间旅客普遍携带行李较多,过安检口、检票口时的速度缓慢,最

好能提前到站。

又讯(记者张燕)民航报道组黄跃光)昨天,宁波机场共安排进出港航班175架次,进出空港旅客接近2.1万人次,航班数量及运送旅客量均创下今年春运以来的最高值。由于武汉大雪,昨日往返武汉的航班有延误。

据机场市场部预测,今日起民航客流将迎来第一轮出行高峰,后半周客流量将达到峰值,预测日均客流接近2.5万人次。国内热门航线集中于宁波往返重庆、成都、三亚、大连、哈尔滨等传统返乡和旅游航线。境外热点集中于宁波往返日韩、新马泰及港澳台地区等旅游市场。

未来一周,从宁波飞往重庆、三亚、成都、哈尔滨等方向的航班座位紧张。节前飞往北京、长沙、广州、深圳等地余票充足,西南的重庆、西安、成都、昆明飞往宁波有大量机票,且均有不同程度的优惠。往返香港、澳门的航班客座率持续走高。飞往日本的航班座位已基本售罄。

春运期间,进出机场的客流大增,值机柜台、安检环节可能会排长队。为避免误机,机场服务部门建议旅客提早2至3个小时到达机场,同时提请旅客谨记充电宝、锂电池、打火机、火柴不能托运,出门前请仔细检查。

极寒天气 有些场所需要降温



牧野

是,笔者并没有写错,确实是说要降低一些地方的室内温度。几天前,一位本地网友在宁波网发了一个帖子《请问公交车上的空调可不可以不要打得那么热?》,全文如下:下班坐公交车,空调太热,司机师傅不穿羽绒服,而一车乘客穿着羽绒服,都热得头昏,而且太浪费了。公交公司是否可以考虑让师傅穿羽绒服,调低车内空调温度?

这几天,宁波正遭受几十年未遇的寒潮,这位网友反映的问题,很有点“出人意料”,但笔者非常赞同,认为很有必要就此说上几句。实际上,除了公交车,需要把温度降下来的公共场所还真不少,比如一些饭店、宾馆、商场等。每次进入里面,便有一股热浪迎面扑来,待得久了,更有闷热难耐甚至汗流

漓之感。而里面的工作人员,一个个穿着单薄,倒是舒适得很。相比之下,笔者不免“多想”:空调调节出的室温,似乎不是为客人服务的,更多只是在考虑工作人员——作为客人,你不可能脱得只剩下一件衬衣,或在大庭广众之下换衣换裤,只能在寒里忍受这样一份特殊的燥热。

据了解,不少公共场所的温度大多控制在25℃左右,据说这是行业的标准和规范。笔者无意贬低规范化的管理,但对这种明显与现实脱节的墨守成规难以认同。无论是宾馆、饭店、商场,还是公交车等其他公共场所,如果只强调“行业标准”,不顾实际情况,场所的温度明显不适合一身冬衣的客人,就很难说这是一个合理的规范。

而且,如那位网友所言,空调温度设置过高,会耗费更多的用电量,这也与日益深入人心的环保理念格格不入。更重要的是,市政府对公共建筑空调温度控制标准早有严格规定:“公共建筑室内空调温度设置,冬季不得高于18℃”,很显然,一些公共场所并没有遵守这个规定,应该纠正。

我市今天有短暂雨雪过程 平原地区有中到大雪,山区有大到暴雪

本报讯(记者厉晓航)通讯员虞南)周末雨水暂歇,不过随着昨晚冷暖气流正面交锋,我市又迎来雨雪天气。昨天18时48分,市气象台发布大雪蓝色预警,我市西部地区已经出现雨夹雪。昨天夜里到今天上午,我市平原地区将有中到大雪,山区有大到暴雪,高海拔山区可能有5厘米以上积雪。不过,此次冷空气势力并不是太强,雨雪过程短暂,今天中午前后雨雪渐止转阴天。

受冷空气影响,我市气温将缓慢下滑,今天全市最低气温平原地区降至0℃至2℃,山区-1℃至-3℃,有冰冻;明天

早晨平原地区最低气温将下降到0℃至-1℃,有薄冰,山区-3℃至-5℃,有冰冻。

根据中央气象台预报,从昨天开始至2月2日,南方将再迎大范围雨雪,今天气温的零度线将再度南压至江南南部一带,气温的降低同时也导致贵州中北部、湖南中北部、江西西北部、浙江中北部等地经历由雨转雨夹雪或雪,局部地区可能出现大雪。

气象部门提醒,当前正值春运,本次降雪平原地区可能有少量积雪,对道路交通造成短暂影响。此外,西部山区可能有5厘米以上积雪,且积雪短时间内不易融化,对山区道路影响较大。

因教育事业综合发展表现突出

宁波获“十二五民生改善优秀示范城市”称号

本报讯(记者陈敏)通讯员陆灵刚)近日在北京举行的“第二届城市民生建设与民生保障论坛”上,因教育事业综合发展表现突出,宁波市获得“十二五民生改善优秀示范城市”称号。全国有60个城市入围,最终宁波、长沙、南京、厦门等21个城市获评。

高标准普及学前教育,实施普惠型职业教育,建立“525”学生资助体系……据统计,“十

二五”期间我市财政教育经费投入900多亿元。目前,全市11个县(市)区全部通过国家义务教育均衡发展基本均衡县(市、区)评估认定,半数以上县(市)区通过浙江省基本实现教育现代化县(市)区评估。2015年末,由中国社科院、社会科学文献出版社联合发布的《公共服务蓝皮书(2015)》中,宁波基础教育满意度位列全国38个主要城市第三位。

舌尖上来过节



昨天,海曙区月湖街道县学社区开展“舌尖上的春节”迎春活动,来自该社区的30余名小朋友及其家长在面点老师的指导下,亲手制作山东饅头。(徐文杰 谷叶 摄)

陈自华当选全省“最美消费维权义工”

本报讯(记者徐欣)奉化记者站黄成峰)通讯员杨梦圆)日前,经过网络投票和专家评审投票,2015年全省“最美消费维权义工”和“最美消费维权义工组织”评选揭晓,5家组织和10位个人当选。奉化市消保委义工陈自华被授予“最美消费维权义工”称号,成为宁波市唯一获此殊荣者。

今年56岁的陈自华是一名普通个体经营户,从2008年成为首批奉化市消费维权义工以来,积

极开展消费调查、法规宣传、消费维权等活动。近年来,他协助处理消费者各类投诉130多起,为消费者挽回经济损失170万余元,为消费者提供法规咨询服务220人次,进行消费调查50多次,制止了汽车站捆绑销售乘客人身意外险行为,力促医疗行业“一次性延长管”使用得到有效规范,组织评议电信、移动、联通公司三大运营商,使手机套餐消费条款不明确、话费不明乱扣等许多违规现象得到了及时纠正。

不让政策性棚改资金“闲置” 我市试行棚改项目授信置换

本报讯(记者王岚)通讯员陶锦)宁波以成片危旧房改造为重点的棚户区改造能顺利推进,离不开巨额资金保障。市棚改办一方面快速建立多渠道融资格局,使我市棚改国开行授信额度位居全国城市首位;一方面加强对棚改资金调度使用,在全国率先试行棚改项目授信置换,至今已有52.6亿元授信额度灵活调度,及时置换给了已启动且急需资金的棚改项目。

我市以成片危旧住宅为重点的棚改工作正式启动后,将把用足国家棚改优惠政策、争取国开行政策性贷款作为工作重中之重来抓。根据市政府部署,市住建、财政等部门和各地政府沟通衔接,第一时间确定宁波市保障房建设投资有限公司作为全市棚改统筹贷款借款平台,建立了国开行宁波分行与市级相关部门棚改贷款项目同步受理联审机制。按照加快申报、尽早申报和成熟一批申报

一批的原则,各地加快棚改项目筛选和申报工作。至目前,我市已有60个棚改项目获国开行授信,授信金额915.2亿元。

一方面是有资金保障改造项目动不了,一方面是有的区块居民改造意愿极为强烈。针对这一实际情况,去年10月,市棚改办会同国开行宁波分行率先试行棚改项目授信置换,避免部分已授信项目暂时无法启动造成授信浪费。很快,鄞州中心城区棚改两个

子项目被置换为已启动且急需资金的下应街道棚改项目,涉及授信金额11.7亿元。

据了解,至今,江北区有一个进入签约阶段改造项目因签约率未达80%导致房屋征收决定效力终止,改造失败;海曙区有一个改造项目因两次民意征求都未能达到90%的同意率,改造项目也终止了。根据相关规定,以上项目原则上5年内将不再启动,其授信置换工作也已在抓紧推进中。

逸仙楼、宁波商会旧址、花果园庙将与文化项目“牵手” 海曙三历史建筑有望今年开放



宁波商会旧址(小花厅)。(陈朝霞 摄)

本报讯(记者陈朝霞)海曙记者站朱尹莹)喜欢到市中心中山公园和月湖景区休闲散步的市民会发现,中山公园内的逸仙楼(尊经阁)和宁波商会旧址(小花厅)、月湖月岛内的花果园庙外形建筑古色古香,却总是大门紧闭。记者从海曙区相关部门了解到,今日起,这三处历史建筑启动招租程序,今年将引进文化类项目入驻,并向市民免费开放。

去年11月,海曙区出台《海曙区区级管各级文物及历史建筑适度利用统筹管理办法(试行)》,除了对文物建筑和历史建筑及其责任单位有了明确的管理规范外,还对其适度利用提出了具体要求。本次三处历史建筑集体招租,也是该《办法》出台后第一次运用。

清代建筑逸仙楼(尊经阁)是省级文物保护单位。这座占地面积161.28万平方米的建筑最早为原府学中文昌阁原物,由宁波台道台充实藏书,开设了崇实书院。光绪31年

(1905年)废科举,改书院为宁波府教育会。1916年8月22日中午,孙中山在后乐园参加民建世界宴会,在这里和在场人士合影留念。1927年建设中山公园时,用作宁波市立图书馆,中山公园扩建后,为纪念孙中山先生被更名为“逸仙楼”。

宁波商会旧址(小花厅)为海曙区级文保单位,这座建于1928年的小楼原为宁波商会主楼建筑之一,其建筑外立面融入了大量的西洋建筑元素,是早期“宁波帮”人士重要活动场所,如今建筑前有《宁波商会碑记》及碑亭。

花果园庙(含对岸戏台)为宁波市级文物保护单位,建筑面积215平方米。该庙始建于宋朝,现存建筑建于清乾隆四十六年(1781年),由过街廊、台门、正殿等组成。传原为南宋宰相史浩宅第中的庙园,其庙神即为管理庙园的土地神,是月湖边上尚存的与南宋史氏有关的建筑。

中国共产党宁波市第十二届纪律检查委员会第五次全体会议决议

【紧接第1版】全面贯彻执行廉洁自律准则和党纪处分条例,把握运用好“四种形态”。二要巩固深化改革,提高监督实效。压实主体责任,各级党委(党组)要确定专门机构、落实专门人员、构建专门平台、健全专项机制,做到党委(党组)抓在前、领导做在前、纪律挺在前;发挥派驻作用,推行派驻机构履职清单,注重对人的监督、权的制衡、事的规范;强化巡视监督,充分认识巡视是政治巡视而不

是业务巡视,深化“四个着力”,强化整改落实。三要持续改进作风,坚决防止反弹。要露头就打,动辄则咎,持续释放纠正“四风”的强烈信号;要抓早抓常、源头治理,坚持从制度入手、点滴抓起,从工作细节严起,以具体问题的突破和普遍性问题的解决,带动作风的整体转变;要公开曝光、严格问责,不以影响大而破规,不以问题小而姑息,不以违者众而放任,不留“暗门”,不开“天窗”。四要保

持高压态势,严惩腐败行为。从政治上、全局上把握纪律审查工作的节奏和力度,发现一起查处一起,形成持续震慑;要坚决贯彻党中央把全面从严治党向基层延伸的决策部署,严查基层腐败,着力解决群众反映强烈的突出问题,维护群众利益;要建立健全问题线索发现处置机制,完善与司法机关、行政执法部门协作机制,增强反腐合力。五要注重源头预防,强化标本兼治。着力健全廉政教育体系,完善

权力制衡机制,构建大监督格局。六要强化管理监督,加强自身建设。全市纪检干部要坚守责任担当,带头尊纪守纪,严防“灯下黑”。

全会号召,全市广大党员干部要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在上级纪委和市委的坚强领导下,真抓实干、不负重托,不断开创我市党风廉政建设和反腐败工作新局面,为高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市提供坚强保障。